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I. Interpolation par la méthode des moindres 
arrésSoit les points suivants :
xk 1 2 3 4 5 6
yk 5.04 8.12 10.64 13.18 16.20 20.04Trouver le polyn�me de degré trois passant par 
es points en utilisant la méthode des moindres 
arrés.Interpoler en x = 4.5.

II. Interpolation par la méthode de Newton-GrégoryDes valeurs de y(x) =
√

x sont listées dans la table 
i-dessous.
x y1.0 1.000001.05 1.024701.10 1.048811.15 1.072381.20 1.095441.25 1.118031.30 1.140171. Cal
uler les di�éren
es jusqu'à l'ordre 6 et expliquer brièvement leur signi�
ation.2. Utiliser 
es données pour interpoler √

1.01 par la méthode de Newton-Grégory des
endante ave
 unpolyn�me d'ordre 1, 2, 3, et 4. Pour les polyn�me d'ordre 1, 2, 3, indiquer l'ordre de grandeur del'erreur absolue faite sur 
ette interpolation.3. Utiliser 
es données pour interpoler √

1.28 par la méthode de Newton-Grégory as
endante ave
 unpolyn�me d'ordre 3.
III. Interpolation par la méthode des moindres 
arrés ave
 
hange-ment de modèleSoit les points suivants :

tk 1.0 1.6 2.5 5.2 6.6 8.2 9.4 11.4
d(tk) 1.9 24.9 34.9 29.7 36.1 13.0 -3.1 -28.7



On suppose que 
es données sont données par le modèle suivant :
d(t) = α + β sin((π/10)t).1. Transformer 
ette équation pour qu'elle soit de la forme y = ax + b et 
al
uler par les moindres 
arrésles 
oe�
ients a et b optimaux.2. Interpoler au point t = 7.


